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1η Ιερατική Σύναξη του νέου έτους στη 
Μητρόπολη Εδέσσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
πραγματοποιήθηκε η 1η Ιερατική Σύναξη του έτους με ομιλητή 
τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Παντελεήμονα Καραλάζο 
(δρ.Θ.), Ιεροκήρυκα της Ι. Μητροπόλεως, ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Η φιλανθρωπία του Θεού και το φιλανθρωπικό έργο της 
Ιεράς Μητροπόλεως».

Στο πρώτο μέρος της ομιλίας ο εισηγητής αναφέρθηκε στην φιλανθρωπία του 
Θεού, όπως αυτή φανερώθηκε με την δημιουργία και την πρόνοιά Του για τον 
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κόσμο και τον άνθρωπο πριν την έλευση του Χριστού αλλά και για το 
αποκορύφωμα της αγάπης Του, που αποκαλύφθηκε με την ενανθρώπιση του Λόγου, 
το Πάθος, την Ανάσταση του Κυρίου και την δωρεά του Αγίου Πνεύματος. Αυτήν 
άλλωστε την φιλανθρωπία υμνούν τα λειτουργικά κείμενα της Εκκλησίας, ενώ η 
ευγνώμων ανάμνηση αυτών των ευεργεσιών θα αποτελεί την κύρια πηγή χαράς 
των δικαίων στην Βασιλεία των Ουρανών σύμφωνα με τον όσιο Σωφρόνιο του 
Έσσεξ.

Έχοντας λοιπόν η Εκκλησία αυτό το πρότυπο οφείλει να μιμείται τον Χριστό. 
Δηλαδή να κηρύττει τον αληθινό Θεό, να καλεί τους ανθρώπους σε μετάνοια αλλά 
και να εφαρμόζει την εντολή της αδιάκριτης αγάπης μέσω της συγχωρήσεως και 
της διακονίας των αναγκών των ανθρώπων με καλά έργα.

Αυτός ο κανόνας ισχύει για όλους τους πιστούς, ιδιαίτερα όμως για τους 
κληρικούς, οι οποίοι οφείλουν να είναι ζωντανή εικόνα Χριστού και φως για τους 
ανθρώπους.

Στο δεύτερο μέρος της εισηγήσεώς του ο π. Παντελεήμων παρουσίασε με συντομία 
το έργο της Ιεράς Μητροπόλεως στους δύο παραπάνω τομείς, όπως αυτό 
επιτελείται προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ με 
την συμμετοχή του ιερού κλήρου, των λαϊκών στελεχών και όλων των πιστών.



Όσον αφορά την πνευματική φιλανθρωπία, αναφέρθηκε στην τακτική αποστολή 
πνευματικών σε κάθε ενορία, στην οργάνωση κατηχητικών συνάξεων για όλες τις 
ηλικίες, στα Εσπερινά Κηρύγματα, στην λειτουργία των Κατασκηνώσεων στο 
Πάικο που φιλοξενούν ετησίως περί τους 600 κατασκηνωτές, στις εκδόσεις 
βιβλίων και περιοδικών, στην δημιουργία και παρουσίαση κινηματογραφικών 
ταινιών και θεατρικών έργων, στην λειτουργία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
με 150 μαθητές ετησίως, στις σχολές Αγιογραφίας και άλλων Εκκλησιαστικών 
Τεχνών καθώς και στον διαδικτυακό Ραδιοφωνικό Σταθμό «Εκ Βαθέων».

Όσον αφορά την υλική φιλανθρωπία, ανέφερε το ποσό των 100.000 €, το οποίο 
διαθέτει κατά προσέγγιση το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ι. Μητροπόλεως 
ετησίως (χωρίς να υπολογίζονται οι δαπάνες των επιμέρους Φιλοπτώχων Ταμείων 
των ενοριών), τα περισσότερα από 1.000 δέματα για απόρους, το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο Γιαννιτσών (για 150 οικογένειες), τα Γεύματα Αγάπης στα Γιαννιτσά 



(110 ωφελούμενοι), στην Έδεσσα (60 ωφ.) και στην Σκύδρα, τα Κοινωνικά Ιατρεία – 
Φαρμακεία της Έδεσσας και των Γιαννιτσών (με 80 συμμετέχοντες ιατρούς), το 
Κοινωνικό Φροντιστήριο της ενορίας Αγ. Γεωργίου Γιαννιτσών με μεγάλο αριθμό 
καθηγητών (65) και πλήθος απόρων μαθητών (300), καθώς και την Τράπεζα 
Εθελοντών Αιμοδοτών της ενορίας Αγ. Παντελεήμονος Χαλκηδόνος.

Αναφέρθηκε επίσης στο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας «Παναγία η Οδηγήτρια» της 
ενορίας Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Μητροπόλεως) Γιαννιτσών, ο οποίο ιδρύθηκε με 
την ευλογία του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης και λειτουργεί από το 1979 
προσφέροντας ολοκληρωμένη φιλοξενία παιδιών, ημιαυτόνομη διαβίωση αλλά και 
ανοιχτή φροντίδα.

Τόνισε επίσης ότι πολλά ακόμη ανάλογα έργα φιλανθρωπίας συντελούνται στις 
κατά τόπους ενορίες χωρίς να γίνονται γνωστά, ενώ εξήρε τον ρόλο των Ιερών 
Μονών της Μητροπόλεως στην πνευματική στήριξη των πιστών μέσω της εν 
αγάπη προσευχής και της συμπαραστάσεως των προσερχομένων σε αυτές.

Τέλος τόνισε ότι η αναφορά σε όλες αυτές τις δράσεις έγινε προκειμένου να 
συνεχιστεί το έργο αυτό με τρόπο θεάρεστο, χωρίς φαρισαϊσμό και επίδειξη, με 
κίνητρο την αγάπη προς τον Θεό και τον συνάνθρωπο, ώστε να αξιωθούμε όλοι να 
ακούσουμε τον λόγο του Χριστού: «Δεύτε οι ευλογημένοι του πατρός μου, 



κληρονομήσατε την ητοιμασμένην υμίν βασιλείαν από καταβολής κόσμου» (Μθ. 
25,31-46). Μετά το πέρας της ομιλίας ακολούθησε συζήτηση με το ακροατήριο.

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με την ευλόγηση της Βασιλόπιτας από το Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο οποίος ευχήθηκε σε 
όλους τους παρισταμένους για το νέο έτος.


